

## **«Игры детей дома»**

Большинство современных родителей знают, что у детей раннего возраста ведущей деятельностью является игровая. Поэтому они ожидают, что дети будут занимать игрой себя сами. И искренне недоумевают, когда этого не происходит. На нетерпеливый возглас: «Не мешай! Иди, поиграй!» - маленький ребенок продолжает вертеться около, отвлекать родителей от дела и капризничать.

Очень часто это происходит потому, что дети просто не умеют играть. Действительно, именно через игру малыши познают мир, осваивают простейшие бытовые навыки, проигрывают житейские ситуации, пробуют себя в новых ролях. Игра не только обучает, но и позволяет маленькому ребенку в доступной форме разобраться со многими психологическими и житейскими проблемами, которые постоянно встают у него на пути. Поэтому родители в ненавязчивой форме могут использовать игру как обучающее или коррекционное средство.

Однако многие дети в силу возраста или индивидуальных особенностей самостоятельно перенести действие или событие в игру. Им требуется помощь. И главным помощником, конечно, будут мама и папа. Именно в играх дети набирают новые слова, учатся думать и использовать накопленный житейский опыт, по-настоящему чувствуют и проживают эмоции: смеются, боятся, злятся, радуются – и с удовольствием используют разные игрушки или предметы, развивая навыки манипуляции, говоря научным языком.

Поэтому, дорогие родители, очень важно, чтобы вы играли вместе со своими детьми. Игра детей не возникает стихийно, она складывается под руководством взрослого и в совместной деятельности с ним. В будущем, когда они усвоят навык игры, то смогут делать это сами. В организации игр главными вопросами являются два: во что играть и как. Переносите в игру все, что окружает маленького ребенка. Можно поиграть в магазин, парикмахерскую, освоить профессию повара или сходить понарошку в гости.

А вот как играть, многие родители не знают. Как использовать игры в домашних условиях?

### **«Игры на кухне».**

#### **1. «Скорлупа от яиц»**

Раскрошить скорлупу на кусочки, которые ребенок легко может брать пальцами. Нанесите на картон тонкий слой пластилина – это фон, а затем предложите ребенку выложить узор или рисунок из скорлупы.

## 2. «Тесто»

Лепите все, что захочется.

## 3. «Макаронные изделия»

Выкладывать на столе или листе бумаги причудливые узоры, попутно изучая формы и цвета.

## 4. «Манка и фасоль»

Смешать некоторое количество, предложить выбрать фасоль из манки.

## 5. «Горох»

Пересыпать горох из одного стаканчика в другой. Сортировать горох и фасоль.

## 6. «Геркулес»

Насыпать крупу в миску и закрыть в ней мелкие игрушки. Пусть найдет.

## 7. «Различные мелкие крупы»

Предложить ребенку нарисовать крупой картинки. Для совсем маленьких – пересыпать крупу из миски в миску ложкой.

## 9. «Одноразовые стаканчики»

Можно вставлять один в другой, делать пирамиды различной высоты.

## 10. «Сухие завтраки – колечки»

Предложить выкладывать из них рисунки или нанизывать на шнурок – бусы и браслеты.

Предложить родителям поделиться собственным опытом.

И в заключении хочу сказать вам: Давайте же будем играть вместе со своими детьми как можно чаще. Помните, игра – прекрасный источник укрепления физического, духовного и эмоционального самочувствия ребенка. Откройте мир вместе с ребенком!

## «Игры с прищепками»

Игры с прищепками - это прекрасный тренажер для пальчиков. Ведь нужно приложить немало усилий, чтобы прикрепить прищепку. Но развивают они не только мелкую моторику, с помощью прищепок можно изучать цвета, счет, математические представления, развивать логическое мышление, творческое воображение. А с детьми постарше и алфавит можно выучить и цифры.

Существует огромное число игр с прищепками. Я расскажу о наших любимых играх. Это самые простые игры, они подходят для детей от 1,5- 3 лет.

Я разделяю игры с прищепками на 3 вида:

- простые не требующие специальной подготовки;
- игры с картонными заготовками;
- игры с распечатанными шаблонами;

1. Простые - для этих игр не нужно ничего, кроме самих прищепок.

«Сними жучка с одежды»- прицепите прищепки разных цветов на себя или ребенка и предложите ему снять жучка. Это веселая забава, с помощью которой можно закреплять знание основных цветов, частей тела, одежды.

«Найди жучка»- попросите малыша подождать вас в другой комнате, а сами закрепите прищепки к различным предметам - шторам, игрушкам, мебели и т. д. Расскажите малышу, что пока его не было, прилетели жучки, теперь их надо поймать и посадить в коробку.

Игра прекрасно развивает внимание и идеально подходит для первых игр, когда пальчики ребенка еще не могут прикреплять прищепки.

Можно и побегать, и ручки потренировать, и похвастаться уловом. А еще можно пойманных жучков считать. Мы так и играем - ищем 5 жучков.

«Сушим одежду» - привяжите веревку между ножками стола, с какой радостью малыш будет развешивать свои носочки или одежду для кукол.

«Бусы из прищепок» - можно нанизывать на шнурок – получатся красивые бусы для мамы.

**«Конструктор из прищепок»** - соберите из прищепок самолет, робота и т.д.

2.Игры своими руками – для этих игр понадобится цветной картон и минимум времени.

- **«Солнышку лучики», «Дождик тучке», «Веточки елке», «Ботву морковке и репке»**

3.Шаблоны для игр – можно скачать бесплатно. Они отлично подходят, если вам не удастся заинтересовать ребенка прищепками, ведь прикреплять прищепки к мультяшному самолету или зайчику интересней.

-**« Кто что ест?»** - игра представляет собой круг, разделенный на 12 частей. В каждом секторе круга изображена типичная еда для животных, мордочки которых вы предварительно вырезаете и приклеиваете к прищепкам. Предложите малышу накормить животных.

Я рассказала о тех играх с прищепками в большинстве, из которых мы играем.